

Щотижневий електронний бюлетень РЕФОРМА №1 - це докладний інформаційний зріз процесу реформування адміністративно-територіального устрою та місцевого самоврядування в Україні. Створений методом ґрунтового моніторингу національних та регіональних ЗМІ, він знайомить широку аудиторію підписників з основним медійним дискурсом реформ. У бюлетені містяться інфографічні матеріали, презентації, відео, найцікавіші інтерв'ю та статті, що відображають різні погляди та думки владного, експертного, громадського середовища. Розсилається безкоштовно щочетверга. Швейцарсько-український проект «Підтримка децентралізації в Україні» DESPRO не несе відповідальності за ідеї, висловлені у матеріалах бюлетеня.



Підписка за адресою o.suhodolska@despro.org.ua

НОВИНИ РЕФОРМИ

[Прем'єр-міністр закликає місцеві влади використовувати додаткові гроші від фінансової децентралізації на енергомодернізацію, а громадськість - посилити контроль](#)

[Старосту віднесли до п'ятої категорії посад в органах місцевого самоврядування](#)

[Закон не зобов'язує територіальні громади об'єднуватися виключно по Перспективному плану](#)

[Якщо в 2014 році лейтмотивом було «що таке децентралізація?, то тепер – «які результати хочемо отримати». - Оксана Гарнець про сприйняття суспільством реформи](#)

[ДАБІ: Видано першу електронну ліцензію на будівництво](#)

[Об'єднані громади готові використати майже 80% державної інфраструктурної субвенції](#)

Об'єднання громад

[Делегація з Луганщини ознайомилась з досвідом децентралізації Полтавщини \(+фото та відео\)](#)

[Луганські активісти дізнавались про досвід розвитку територій Вінниччини \(+фото\)](#)

[Делегація з Луганської області переймає досвід Тернопільщини щодо створення територіальних громад](#)

[При об'єднанні громади, необхідно ставити інтереси держави та громади вище власних амбіцій](#)

[На Вінниччині по 30-ти місцевих бюджетах виконано вже річні бюджетні призначення по доходах](#)

[Жовтнева громада створила обслуговуючий сільськогосподарський кооператив](#)

[У потенційній Яремчанській ОТГ роз'яснювали переваги об'єднання](#)

[Як проходить об'єднання громад на Переяславщині?](#)

[Відверто про можливості майбутньої об'єднаної територіальної громади](#)

[У Кремінській громаді відбулась дискусія стосовно створення об'єднаних громад Кремінського району](#)

[До Борислава хочуть приєднати навколишні села](#)

[Після об'єднання в Балті не закрили жодної школи, жодного дитячого садка, А.Урбанський](#)

[Сільради на Рівненщині не можуть визначитися з об'єднанням у громаду](#)

[На Глухівщині Березівська громада створила медичний центр](#)

[Небажання сільських і селищних голів об'єднатися означає лише одне – їхній теперішній бюджет самодостатній, голова Сумської ОДА](#)

[Кочубеївська об'єднана громада відсвяткувала свою першу річницю](#)

[27 липня було затверджено внесення змін до Перспективного плану формування територій громад Волинської області](#)

[Княгининок хоче стати центром об'єднаної громади](#)

[Робоча нарада з питань об'єднання громад на території Бахмутського району](#)

[Громада села Андріївка висловила своє негативне ставлення до запланованого територіального об'єднання](#)

[На 1 мільярд гривень Дніпропетровщина перевиконала бюджет першого півріччя 2016-го](#)

[Проекти двох об'єднаних громад Прикарпаття отримують фінансування з держбюджету](#)

[Кіровоградська область: На часі – об'єднання територіальних громад](#)

[Львівщину відвідає керівництво Луганської військово-цивільної адміністрації](#)

[Школа у Новокалінівській об'єднаній громаді понижує ступінь](#)

[Місьцеве самоврядування Латвії та перспективи використання досвіду в Одеській області](#)

[Жителів об'єднаних територіальних громад на Рівненщині навчають отримувати кошти на розвиток](#)

[На Гощанщині тривають перемовини щодо об'єднання](#)

[На Буковині планують утворити об'єднану громаду, до якої будуть входити села з двох районів](#)

[Децентралізація по-німецьки: бургомістр у відставці ділився досвідом з чорнухинцями](#)

[Горішні Плавні – перше місто на Полтавщині, яке отримало повноваження держархбудконтролю](#)

Статті / Аналітика / Інтерв'ю

[Арифметика децентралізації – про фінансові стимули для об'єднаних громад](#)

Наприкінці 2014 року ухвалили зміни до Бюджетного кодексу, які запустили процес під назвою «бюджетна децентралізація», що є одним із компонентів децентралізації влади. Для того, щоб зрозуміти масштаб змін, потрібно спочатку описати ту бюджетну систему, яка функціонувала до цього.

[Децентралізація у країнах Балтії та Скандинавії. Частина 1](#)

Якщо брати приклад реформ децентралізації, то треба орієнтуватися на кращих, найбільш розвинутих країн. В першу чергу, йдеться про країни Скандинавії та Балтії, які в різній мірі, але беззаперечно є успішними в основному завдяки місцевій демократії та самоврядуванню.

[Децентралізація в країнах Балтії та Скандинавії. Частина 2](#)

Як уже зазначалося в першій частині статті, держави з найбільш стійкими економіками, серед яких практично всі Скандинавські країни, а також Швейцарія та Німеччина мають спільні риси...

[Житомирський губернатор розповів про перші результати децентралізації](#)

Голова Житомирської обласної державної адміністрації Сергій Машковський стверджує, що результатом децентралізації в області стало збільшення надходжень до окремих сільських рад.

[Тячівський міський голова Іван Ковач розповів про перші успіхи об'єднаної громади](#)

Нещодавно у Тячівській об'єднаній громаді підвели підсумки першого півріччя. Якими були ці півроку для першої міської ОТГ Закарпаття – про це та інше цікавимося у Тячівського міського голови Івана Ковача. Які проекти будуть реалізовуватись найближчим часом у громаді, про ремонти у школах та дитсадках, будівництво сміттепереробного заводу, перспективи розвитку туризму, міжнародні зв'язки – відповіді на ці та інші питання читайте в нашому інтерв'ю.

ІНФОГРАФІКА

[Законопроекти, які необхідно ухвалити для продовження децентралізації влади та реформи місцевого самоврядування](#)

Відео

[Гуменецька об'єднана територіальна громада](#)

Для тих, хто чекає, що проблеми його села вирішаться самі собою, хто досі сумнівається в ефективності створення об'єднаних громад – наступні відео-нариси. Знімальна група Швейцарсько-українського проекту «Підтримка децентралізації в Україні» DESPRO побувала в гостях Гуменецької об'єднаної територіальної громади Хмельницької області, якій в серпні місяці виповниться рік. Перші зміни, перші старости сіл, перше спільне свято!

[Телеканал ЛТАВА. Програма акценти від 25.07.2016 \(в рамках проекту «Децентралізація: змінимо країну разом!»\) Гості студії – Олександра Шереметьєва, Юрій Ганущак, Роман Косинський](#)

[Децентралізація на Волині: перевиконання бюджетів та продовження об'єднання громад \(відео\)](#)

[Після об'єднання маємо змогу більше допомагати людям, які цього потребують, - староста в об'єднаній громаді \(відео\)](#)

[Ми готові і нарешті можемо самостійно вирішувати проблеми села, - староста в об'єднаній громаді \(відео\)](#)

ДОПОМОГА ОТГ

Радник старости

[№1 від 14 червня 2016](#)

Правовий супровід ОТГ

[ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ ЗАПИТАННЯ-ВІДПОВІДІ \(підготовлено на основі запитань, що надходили до ГО «Інститут громадянського суспільства» 05.2015-04.2016\)](#)

[ПРАКТИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ «Староста: місцевий лідер, адміністратор, представник інтересів територіальної спільноти»](#)

[Правова допомога: Відповіді на запитання, пов'язані із створенням центрів надання адміністративних послуг \(ЦНАП\) в об'єднаних територіальних громадах \(ОТГ\)](#)

[Найбільш часто вживані запитання і відповіді для голів ОТГ!](#)

[Правовий супровід для голів ОТГ](#)

[Юридичні консультації органам місцевого самоврядування надають регіональні консультанти Офісів реформ](#)

[Зразки документів, які можуть стати у нагоді фахівцям та керівникам об'єднаних територіальних громад](#)

Посібники

NEW!!! [ПРАКТИЧНИЙ ПОСІБНИК "Формування спроможний громад" \(видання друге\)](#)

[Посібник з підготовки проектів](#)

[ДОВІДНИК МІЖНАРОДНИХ ПРОЕКТІВ І ПРОГРАМ У СФЕРІ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ ТА РЕГІОНАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ, ЩО РЕАЛІЗУЮТЬСЯ В УКРАЇНІ](#)

[НАВЧАЛЬНІ ПОСІБНИКИ ДЛЯ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ](#)

[Практичний посібник: Застосування земельного законодавства в діяльності органів місцевого самоврядування](#)

[Практичний посібник: Бюджетний процес / Державні закупівлі в органах місцевого самоврядування](#)

[Методичний посібник "СІЛЬСЬКЕ ПИТНЕ ВОДОПОСТАЧАННЯ: ВІД ІДЕЇ – ДО РЕАЛІЗАЦІЇ. Як створити централізовану систему водопостачання децентралізованим способом"](#)

Відеолекції

[Відео лекції для ОТГ: Планування місцевих бюджетів](#)

[Відео-лекції для ОТГ: Виконання місцевих бюджетів](#)

[Відео-лекції для ОТГ: Звітність, бюджетні правопорушення та відповідальність](#)

[Відео-лекції для ОТГ: Засади здійснення державних закупівель](#)

[Відео-лекції для ОТГ: Порядок інвентаризації при реорганізації ОМС](#)

[Відео лекції для ОТГ: Акти органів місцевого самоврядування та їхніх посадових осіб](#)

Методичні рекомендації

[Методичні рекомендації щодо підготовки та оцінки проектів в сфері сільського водопостачання, що подаються ОТГ на фінансування за кошти субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам](#)

[Методичні рекомендації щодо створення системи управління освітою об'єднаних територіальних громад¹](#)

[Експерти DESPRO підготували рекомендації щодо визначення внесків громад-учасниць для договору про співробітництво територіальних громад](#)

[Методичний посібник "СІЛЬСЬКЕ ПИТНЕ ВОДОПОСТАЧАННЯ: ВІД ІДЕЇ – ДО РЕАЛІЗАЦІЇ. Як створити централізовану систему водопостачання децентралізованим способом"](#)

[Посібник «Інструменти впливу громадян на місцеву владу»](#)

[Методичний посібник "СІЛЬСЬКЕ ПИТНЕ ВОДОПОСТАЧАННЯ: ВІД ІДЕЇ – ДО РЕАЛІЗАЦІЇ. Як створити централізовану систему водопостачання децентралізованим способом"](#)

ЗАКОНОДАВСТВО

[Проект Закону України «Про префектів» \(станом на 26.08.2015\)](#)

[Проект Закону про службу в органах місцевого самоврядування](#)

[Закон України «Про засади адміністративно-територіального устрою України» від 1.03.2016](#)

[Проект Закону про муніципальну варту](#)

[Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо виборів старост](#)

КАЛЕНДАР ПОДІЙ

Пропонуємо долучитись до наповнення Календаря подій інформацією про заходи, що будуть організовані за Вашої участі та підтримки. Для цього матеріали та лінки (посилання) на анонси про проведення тих чи інших публічних заходів просимо надсилати на адресу: decentralization@minregion.gov.ua

Інформація про заплановані Вами заходи та події буде автоматично висвітлюватись на сайті [Мінрегіону](#), [Національної ради реформ](#) та порталі [«Децентралізація влади»](#)

АНОНСИ / ОГОЛОШЕННЯ

[Де завантажити та як замовити посібники з актуальних питань щодо функціонування об'єднаних громад](#)

У вже об'єднаних громад і тих, хто планує або в процесі об'єднання, виникає маса практичних запитань щодо організації діловодства, застосування земельного законодавства, бюджетного процесу, повноважень у сфері містобудування. Експерти проекту **DESPRO** вирішили допомогти громадам розібратися в цих питаннях і розробили серію посібників. В електронному вигляді посібники можна завантажити [ТУТ](#).

Якщо Ваша організація має потребу у цих навчальних посібниках, можна замовити їх у друкованому вигляді БЕЗКОШТОВНО. Для цього необхідно надіслати офіційний лист-запит на ім'я керівника проекту DESPRO Гарнець Оксани Миколаївни. У листі обов'язково зазначити: контактну особу та номер мобільного телефону, назви книжок, необхідну кількість, визначити де, ким та з якою метою вони використовуватимуться.

Листи-запити надсилати на електронну пошту o.koynov@despro.org.ua. Контактна особа – Олексій Койнов (тел. 044 270 55 21).

Медіа та децентралізація: чому важливо писати про реформу. Оголошення про старт проекту

ГО «Асоціація регіональних ЗМІ оголошує про старт проекту – «Чому важливо писати про децентралізацію – місія журналіста у реформі».

Завдання проекту - сприяти об'єктивному висвітленню у ЗМІ процесів децентралізації, ознайомити представників ЗМІ з основними принципами та засадами децентралізаційних процесів в області. А ще сприяти формуванню фахового та неупередженого підходу до висвітлення проблем децентралізації у місцевих ЗМІ.

У рамках проекту планується здійснити контент-аналіз ЗМІ на предмет висвітлення процесів децентралізації в області у I півріччі 2016 року, провести навчальний семінар-тренінг та майстер-клас для працівників ЗМІ та організувати прес-тури до 2-х об'єднаних громад у Чернігівській області.

Відтак, запрошуємо представників місцевих ЗМІ долучитися до проекту.

Умови участі:

- інтерес до тематики децентралізації та бажання писати про цю важливу реформу;
- бажання взяти участь у тренінгу «Журналіст як учасник реформи децентралізації: чому важливо про це писати?» (презентація матеріалів, дайджест реформи, майстер-клас);
- бажання долучитись до прес-туру до однієї з об'єднаних територіальних громад (або до тих, які перебувають на шляху до об'єднання);
- заповнена коротка анкета за посиланням <https://goo.gl/CjAqch>

Тренінг орієнтовно відбудеться 5 серпня 2016 року, прес тури – у II та III декаді серпня.

Детальніше: Назаренко Олександр, ГО «АРЗМІ», адреса електронної пошти: almen70@gmail.com.